HỒ SƠ ĐĂNG KÝ DỰ THI KỲ THI THPT QUỐC GIA
1. Phiếu đăng ký dự thi (2 phiếu giống nhau):

Phiếu số 1 để chuyển về Sở GD&ĐT; Phiếu số 2 để trao cho HS.
2. Học bạ THPT (đã  đính kèm bản sao Giấy khai sinh, có dấu giáp lai)
3. Các giấy chứng nhận hợp lệ để được hưởng chế độ ưu tiên, khuyến khích.(con TB, BB, Giấy CN nghề, Giấy CN đạt giải thi HS giỏi TP,..Để được hưởng chế độ ưu tiên liên quan đến nơi đăng ký hộ khẩu thường trú, thí sinh phải có bản sao Sổ HK thường trú)
4. 2  ảnh màu cỡ 4x 6 cm (kiểu Giấy chứng minh ND, và được chụp trước thời gian nộp hồ sơ không quá 6 tháng); mặt sau của ảnh có ghi họ, tên, ngày tháng năm sinh, tỉnh, mã số điểm ĐKDT, tên lớp (nếu là HS đang học lớp 12). 2 ảnh này đựng trong một phong bì nhỏ
5.  2  phong bì đã dán tem và ghi rõ địa chỉ liên hệ.

6. Túi đựng hồ sơ của thí sinh (để chuyển về trường ĐH). Ngoài 2 ảnh đựng trong một phong bì nhỏ, HS phải dán thêm 1 ảnh vào vị trí đã xác định ở mặt trước túi hồ sơ.
   Lưu ý:

· Về ảnh của TS: khi nhập phiếu ĐKDT, nhà trường phải nhập cả ảnh của TS (nhập từ file ảnh). Nhà trường đã có file ảnh của hầu hết HS lớp 12, sẽ  tổ chức chụp bổ sung cho một số HS (để HS có 3 ảnh theo yêu cầu và để nhập từ file ảnh vào phiếu ĐKDT trên phần mềm được thuận lợi). Nếu HS chụp ảnh ở ngoài thì đề nghị cung cấp cả file ảnh cho nhà trường.
·  Khi khai hồ sơ: trước khi khai phiếu ĐKDT, HS phải đọc kỹ các mục và hướng dẫn chi tiết các mục ở mặt sau của phiếu số 2, điều nào chưa rõ HS phải hỏi GVCN hoặc BGH nhà trường để được hướng dẫn đầy đủ. HS phải ghi đầy đủ các mục ở mặt trước túi hồ sơ, phiếu số 1, phiếu số 2 rồi nộp cho GVCN kèm theo bản sao chụp (photocopy) 2 mặt CMND dán trên 1 mặt của tờ giấy A4. 
· Ngoài hồ sơ ĐKDT, học sinh còn phải khai phiếu Đăng ký xét công nhận tốt nghiệp THPT (phiếu này sẽ viết và nộp vào đầu tháng 5)

HƯỚNG DẪN KHAI  THÔNG TIN TRÊN PHIẾU ĐKDT THPT QUỐC GIA
     + Dòng đầu tiên, bên trái: ghi là Sở GDĐT Hà Nội      MÃ SỞ: 01

     + Mục số 5 (hộ khẩu thường trú): Mã tỉnh Hà Nội là 01; mã huyện Thanh Trì là 11    (Q. Ba Đình:01, Hoàn Kiếm: 02, HBTr: 03, Đ.Đa: 04, Tây Hồ: 05, C.Giấy: 06, T. Xuân: 07, H. Mai: 08, H.Đông: 15, T. Tín: 27)
      +  Mục số 6 (nơi học THPT): trường THPT Ngọc Hồi có mã là 052 (THPT Việt Nam- Ba Lan:045; THPT Ngô Thì Nhậm: 055; THPT Nguyễn Trãi- Thường Tín: 051)
      + Mục số 10 (tên cụm, mã cụm): 
       Đối với đối tượng HS ĐKDT để xét công nhận TN và xét tuyển vào ĐH, CĐ thì ghi tên cụm thi là Trường Đại học Kinh tế Quốc dân; Mã cụm là KHA;

       Đối tượng HS ĐKDT chỉ để xét công nhận TN thì ghi tên cụm thi là Sở Giáo dục và Đào tạo Hà Nội; Mã cụm thi là 001.
       + Mục 11 (nơi nộp hồ sơ ĐKDT): đối với HS đang học tại trường THPT Ngọc Hồi  thì ghi là Trường THPT Ngọc Hồi; mã đơn vị ĐKDT  là 052.

       + Mục 14 (đăng ký môn thi bảo lưu): đối với HS đang học lớp 12 thì không ghi .

       + Mục 15 (xác định môn dùng để xét TN); lưu ý là sau ngày 30/4 HS không được thay đổi môn đăng ký)
      + Mục 16 (Đối tượng ưu tiên tuyển sinh): xem kỹ tại Điều 7 (mục 1, các đối tượng 01, 04, 06), Quy chế tuyển sinh vào ĐH, CĐ.

      + Mục 17 (khu vực tuyển sinh): xem kỹ tại Điều 7 (mục 4 a, mục 4 c – khu vực 2 (KV2). Học sinh trường THPT Ngọc Hồi thuộc khu vực 2 (KV 2)
TRÍCH MỘT SỐ NỘI DUNG TRONG ĐIỀU 7, QUY CHẾ TUYỂN SINH ĐẠI HỌC, CAO ĐẲNG

(Giúp HS nghiên cứu để khai vào mục 16, 17 trong phiếu Đăng ký dự thi THPT quốc gia)
Điều 7. Chính sách ưu tiên trong tuyển sinh

1. Chính sách ưu tiên theo đối tượng.

a) Nhóm ưu tiên 1 (UT1) gồm các đối tượng:

- Đối tượng 01: Công dân Việt Nam là người dân tộc thiểu số có hộ khẩu thường trú tại:  Các xã khu vực I, II, III thuộc vùng dân tộc và miền núi giai đoạn 2012 - 2015 được quy định tại Quyết định số 447/QĐ-UBDT ngày 19/9/2013 của Bộ trưởng, Chủ nhiệm Ủy ban Dân tộc; Các xã đặc biệt khó khăn vùng bãi ngang ven biển và hải đảo giai đoạn 2013 – 2015 được quy định tại Quyết định số 539/QĐ-TTg ngày 01/4/2013 của Thủ tướng Chính phủ; Các xã  đặc biệt khó khăn, xã biên giới, xã an toàn khu vào diện đầu tư của Chương trình 135 năm 2014 và năm 2015 được quy định tại Quyết định số 2405/QĐ-TTg ngày 10/12/2013 của Thủ tướng Chính phủ và Quyết định số 495/QĐ-TTg ngày 08/04/2014 của Thủ tướng Chính phủ điều chỉnh, bổ sung Quyết định số 2405/QĐ-TTg ngày 10 tháng 12 năm 2013.

- Đối tượng 04: 

+ Con liệt sĩ;

+ Con thương binh bị suy giảm khả năng lao động từ 81% trở lên;

+ Con bệnh binh bị suy giảm khả năng lao động từ 81% trở lên;

+ Con của người hoạt động kháng chiến bị nhiễm chất độc hoá học có tỷ lệ suy giảm khả năng lao động 81% trở lên;

+ Con của người được cấp “Giấy chứng nhận người hưởng chính sách như thương binh mà người được cấp Giấy chứng nhận người hưởng chính sách như thương binh bị suy giảm khả năng lao động 81% trở lên”;

+ Con của Anh hùng lực lượng vũ trang, con của Anh hùng lao động; 

+ Người bị dị dạng, dị tật do hậu quả của chất độc hóa học đang hưởng trợ cấp hằng tháng là con đẻ của người hoạt động kháng chiến;

+ Con của người có công với cách mạng quy định tại điểm a, b, d khoản 1 Điều 2 Pháp lệnh ưu đãi người có công với cách mạng số 26/2005/PL-UBTVQH11 ngày 29 tháng 6 năm 2005 được sửa đổi, bổ sung theo Pháp lệnh số 04/2012/UBTVQH13 ngày 16 tháng 7 năm 2012.

b) Nhóm ưu tiên 2 (UT2) gồm các đối tượng:

- Đối tượng 06: 

+ Công dân Việt Nam là người dân tộc thiểu số có hộ khẩu thường trú ở ngoài khu vực đã quy định thuộc đối tượng 01;

+ Con thương binh, con bệnh binh, con của người được hưởng chính sách như thương binh bị suy giảm khả năng lao động dưới 81%;

+ Con của người hoạt động kháng chiến bị nhiễm chất độc hóa học có tỷ lệ suy giảm khả năng lao động dưới 81%;

+ Con của người hoạt động cách mạng, hoạt động kháng chiến bị địch bắt tù, đày;

+ Con của người hoạt động kháng chiến giải phóng dân tộc, bảo vệ Tổ quốc và làm nghĩa vụ quốc tế có giấy chứng nhận được hưởng chế độ ưu tiên theo quy định tại Nghị định số 31/2013/NĐ-CP ngày 09/4/2013 của Chính phủ Quy định chi tiết, hướng dẫn thi hành một số điều của Pháp lệnh Ưu đãi người có công với cách mạng;
+ Con của người có công giúp đỡ cách mạng.

c) Những đối tượng ưu tiên khác đã được quy định trong các văn bản pháp luật hiện hành sẽ do Bộ trưởng Bộ GDĐT xem xét, quyết định.

d) Người có nhiều diện ưu tiên theo đối tượng chỉ được hưởng một diện ưu tiên cao nhất.

4. Chính sách ưu tiên theo khu vực

a) Thí sinh học liên tục và tốt nghiệp trung học tại khu vực nào thì hưởng ưu tiên theo khu vực đó. Nếu trong 3 năm học trung học có chuyển trường thì thời gian học ở khu vực nào lâu hơn được hưởng ưu tiên theo khu vực đó. Nếu mỗi năm học một trường hoặc nửa thời gian học ở trường này, nửa thời gian học ở trường kia thì tốt nghiệp ở khu vực nào, hưởng ưu tiên theo khu vực đó. Quy định này áp dụng cho tất cả thí sinh, kể cả thí sinh đã tốt nghiệp từ trước năm thi tuyển sinh.

c) Các khu vực tuyển sinh được phân chia như sau:

- Khu vực 1 (KV1) gồm:

 Các xã khu vực I, II, III thuộc vùng dân tộc và miền núi giai đoạn 2012 - 2015, các xã đặc biệt khó khăn vùng bãi ngang ven biển và hải đảo giai đoạn 2013 - 2015 và các xã đặc biệt khó khăn, xã biên giới, xã an toàn khu vào diện đầu tư của Chương trình 135 năm 2014 và năm 2015 theo quy định hiện hành.

- Khu vực 2 - nông thôn (KV2-NT) gồm:

Các địa phương không thuộc KV1, KV2, KV3.

- Khu vực 2 (KV2) gồm:

Các thành phố trực thuộc tỉnh; các thị xã; các huyện ngoại thành của thành phố trực thuộc trung ương (trừ các xã thuộc KV1).

- Khu vực 3 (KV3) gồm: 

Các quận nội thành của thành phố trực thuộc trung ương. Thí sinh thuộc KV3 không thuộc diện hưởng ưu tiên khu vực. 

5. Khung điểm ưu tiên theo đối tượng và khu vực

Mức chênh lệch điểm trúng tuyển giữa hai nhóm đối tượng kế tiếp là 1,0 (một điểm), giữa hai khu vực kế tiếp là 0,5 (nửa điểm) đối với thang điểm 10.

Lưu ý: HS có thể xem nguyên văn Quy chế thi THPT quốc gia và Quy chế tuyển sinh đại học, cao đẳng hệ chính quy tại Website Bộ GDĐT hoặc Website Trường THPT Ngọc Hồi
LỊCH TRIỂN KHAI HỒ SƠ THÍ SINH THI THPT QUỐC GIA NĂM 2015 TRƯỜNG THPT NGỌC HỒI
